

(上接第一版)

对照标准开展摸底排查工作,查找创卫短板和存在的问题,重点排查创卫申报11项必备条件和暗访发现的突出问题。安排人员参加国家卫生城市暗访培训班,按照暗访检查表,对中心城区创卫工作进行模拟检查,及时发现创卫工作的问题和短板。

创建卫生城市以来,我市通过开展大清扫、大清洗、清除卫生死角综合整治活动,清除卫生死角1000多处,清运垃圾2000吨,清理排污排水沟渠13000多米,清运淤泥2500立方米,整治7条大型水体,使城区环境卫生明显改善。

按照创卫工作计划,我们在中心城区开展病媒生物预防控制活动,引入专业消杀机构,对我市公共区域进行除“四害”化学消杀活动。投入资金340万元,开展7次大型除“四害”消杀活动,设置19811个毒饵站,摆放12648个捕蝇笼,发放粘鼠板14865张,投放鼠药14065公斤,其他除“四害”药物10800公斤。

我市积极开展卫生单位、卫生乡镇、卫生村的创建工作,通过创建活动,打造卫生示范单位和精品小区,切实起到示范引领作用。2018年新创建省级卫生先进单位43个,届满复审省级卫生先进单位35个,创建省级卫生村72个。创卫工作启动以来,全市先后举办198场健康巡讲,56场健康讲座,59次健康咨询活动,播放公益广告3550次,开设“周口健康教育”微信平台,发布科普知识文章

对照《国家园林城市系列标准》,针

(上接第一版)

以绿荫城,做好绿文章。我市注重百城建设提质工程与生态环保相结合,贯彻绿色生态理念,增加绿地面积,改善林木结构,让森林拥抱城市。绿的点、绿的线、绿的面,俯瞰周口市区,除了密集整洁的楼房、笔直交错的道路,那一抹抹浓绿更是城市发展注重生态建设、打造宜居周口的直观体现。

秉承着“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,我市按照“生态优先、以人为本”“城乡结合、调整整体”“因地制宜、突出特色”“师法自然、注重多样”“持续发展、保护管理”的原则,不断加大创建国家园林城市和森林模范城市的建设力度,积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”,城市绿化从植物品种单一、层次搭配单一向植物品种丰富、多层次植物搭配,绿化功能多样性、景观效果丰富转变,城市品位进一步提升。

市委、市政府把全国绿化模范城市建设工作作为我市新发展的突破口,以不断提高群众的“生态获得感”为目标,动员全社会力量积极参与爱绿植绿护绿,全市林业生态建设工作取得了显著成果。

创建活动开展以来,我市成立了周口市创建全国绿化模范城市工作领导小组,负责组织领导、综合协调和督查全市创建工作的开展。市委书记刘继标亲自研究部署,市长丁福浩亲自检查督导,市政府分管负责同志多次深入一线,靠前指挥,狠抓工作落实。市政府与各县(市、区)和市直各责任单位签订了《创建全国绿化模范城市目标责任书》,采取任务书、时间表、流程图等多种形式开展工作,全市上下层层有责任、人人有压力,形成了高位推动、齐抓共管造林绿化的浓厚氛围。同时,全市上下积极创新造林机制,采取租地造林、基地造林、补贴造林等多种方式,破解平原造林缺少土地和经费的难题。市县两级政府把国土绿化资金纳入公共财政预算,2014年以来全市共流转造林土地50万亩,投入造林绿化资金50多亿元,完成造林58.9万亩,为省林业厅下达任务27.46万亩的214%。

随着生态城市建设深入推进,一个以道路绿化、河渠绿化、环城绿化纵横交错,点、线、面、环有机结合,乔、灌、花、草合理搭配的生态绿化格局,“两环、三带、六射”的城市生态绿地系统框架日趋成型。

站在“发展城市森林、打造现代生态城市”的高度,我市积极推进森林进城,实施“一带四林百园”工程,沿环城高速两侧建成300米的生态林带,加快推进5000亩森林公园、6000亩建业绿色基地建设,改造提升2000亩文昌生态园,铁路主题公园现已成型,新建100座街头游园,沙颍河一期治理工程已建成开放、二期已经启动……通过实施规划见绿、见缝插绿、拆墙透绿、屋顶植绿等,形成了街道绿化、公共绿地和庭院绿化三位一体,市区和近郊接壤的城市绿化格局。城市建成区绿化覆盖率达41.21%,绿地率达35.88%,人均公园绿地面积达12.62平方米。市民出行300米就能拥抱绿色的目标已经实现。

截至目前,周口森林公园14个景观园中园、建业生态基地已在国庆期间开门迎客,100座街头游园基本建成……一个个大手笔、高品质的“绿色”项目,市民出门见绿、移步有景,让绿色空间成为生活中随处可见、精美点缀的目标已经

562篇。

目前,全市爱国卫生工作的影响力和覆盖面逐步扩大,爱国卫生工作的社会参与度大幅提升,城乡居民健康素养明显提高。

栖居园林之城

近年来,依据《国家园林城市系列标准》,我市积极推进创建国家园林城市工作。自2016年至2018年,市区两级相继投入园林绿化专项建设资金14.34亿元,建设了沙颍河公园(一期)工程、铁路主题公园、森林公园等大型公园3个,街头游园40余处,新增公园绿地面积656.6公顷。同时不断完善道路绿化,强力推进居住区和公共服务设施绿化,加强城市防护绿地建设。经过近年来的不懈努力,城市“三绿指标”明显提高,各类绿地景观品位有效提升,园林绿化事业取得显著成效。截至2017年底,周口城市建设区绿地面积达2405.13公顷,绿化覆盖率达38.22%,绿地率达33.38%,人均公园绿地面积达12.97平方米。

依据亲水、近水、远水、护岸、分层绿化的原则,相继建成了面积112公顷的滨河公园、面积210公顷的沙颍河公园一期工程,沙颍河公园二期工程已经开始建设,2019年将全部建成。沙颍河带状景观,把周口历史文化与人文景观相结合,使生态景观与现代文明相融合,成为游客游览观光、群众休闲娱乐的好去处,成为周口市亮丽的城市名片。

对照《国家园林城市系列标准》,针

对公园绿地面积不足、分布不均衡问题,市委、市政府加大投入力度,通过实施“一带四林百园”建设工程,大幅增加了公园绿地面积,改善生态环境。“一带”即环城高速300米防护林带。“四林”即森林公园、文昌植物园、铁路主题公园,建业绿色基地,在城北建设5000亩森林公园,城南建设1200亩铁路主题公园,城中改造完善2300亩文昌植物园,城东建设6000亩建业绿色基地。“百园”即100处街头绿地、广场、游园。

目前,我市基本形成三季有花、四季常青,道路林荫化、绿地功能化的绿化格局,满足了广大市民和游客休闲娱乐、健身体养等多种需求。

感受鱼水深情

周口是兵员大市,更是一片有着拥军光荣传统的热土。选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的,周口的“三好”经验享誉全国。

去年以来,市双拥办根据市委、市政府部署要求,认真开展全国双拥模范城创建工作,在全市营造了更加浓厚的双拥氛围。

地方拥护部队。今年2月13日,市四大班子及各县(市、区)四个班子领导对驻周各部队、周口籍现役军人家庭及所有重点优抚对象进行慰问;督导各县(市、区)将《致全国双拥模范的慰问信》《致广大官兵和优抚对象的慰问信》及部队喜报、慰问春联及时送达慰问、优抚对象。在《周口日报》、周口电视台、“周口双拥”微信公众平台及报道有关市领导春节慰问及开展双拥活动的信息。春节期间,全市共慰问优抚对象1.6万人次,发放慰问金259.4万元,发放慰问品28124件。

“八一”建军节,市双拥办在全市范

围内组织开展慰问活动,为部队送慰问金15万元,送去慰问品折合现金104.3万元;慰问优抚对象12738人,为优抚对象送去慰问物品折合现金181.26万元。

今年5月,市双拥办协调市中心医院、市中医院为驻周各部队官兵进行体检,赢得了部队官兵的一致好评。

部队支持地方建设。今年上半年,周口军分区持续深入开展以帮扶10个贫困村、帮建10所贫困小学,帮带100户贫困户军烈属、资助100名贫困学生为主内容的“双十双百”活动;武警周口支队协助公安机关押解犯罪分子75人,抓捕犯罪嫌疑人20余人;周口消防支队开展灭火救援活动400余次,有力地保护了人民群众生命财产安全。

今年,我市沈丘籍战士刘威荣获一等功。5月29日,周口军分区、市双拥办、沈丘县委、沈丘县政府、沈丘县人武部及刘威所在部队的同志为刘威送去荣誉证书及慰问金。慰问过后,市双拥办积极挖掘刘威先进事迹资料,将刘威同志先进事迹宣传与征兵宣传工作结合起来,激励我市热血青年投笔从戎、参军报国。

享受大美新绿

绿水青山就是金山银山。

近年来,我市认真贯彻落实党中央和省委关于加快推进生态文明建设的部署要求,牢固树立“以人为本、生态优先”的城市建设理念,明确提出“创建全国绿化模范城市,加快周口生态文明建设”的奋斗目标,不断加大造林绿化力度,强力推进林业生态建设。目前,全市有林地面积增加到240万亩,森林覆盖率达15.2%,活立木蓄积量1900万立方米,逐步形成了“田成方、林成网、沟河路渠成林带”的林业生态建设新格局,先后获得全国平原绿化先进单位、国家现代林业示范市、河南省园林城市、河南省绿化模范城市等荣誉称号。

加强城乡绿化,实现共建共享。2014年以来,我市积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”。2014年至2018年,全市共完成造林58.9万亩,是省下达任务的214%。

五年来,全市建立大型市级义务植树基地5处,参加义务植树人数累计达到2917.76万人次,义务植树1.07亿株,尽责率为91.2%,建卡率为98%,成活率和保存率均达到90%以上,为推进林业生态建设和国土绿化进程发挥了积极作用。

为切实保护和管理好古树名木,市绿化委员会印发了《周口市中心城区古树名木资源普查工作实施方案》(周绿办〔2017〕3号),成立了市古树名木资源普查工作领导小组,通过逐点排查、现场拍照、实地测量、登记造册、走访询问、查阅文献等形式,建立了比较完善的古树名木资料库,设立了保护标志,明确了养护管理责任单位(责任人),签订了保护责任书,加强了对古树名木的抚育管护。目前,全市境内有古树19个科31个属38个树种,共有古树单株421株、古树群11个,古树名木保护率达98%。

我市认真贯彻执行《中华人民共和国森林法》《河南省林地保护管理条例》等法律法规,严格控制采伐限额,密切监测火情,及时检疫和防治林业有害生物,依法打击破坏林木资源的违法犯罪活动。加强湿地保护和管理,将淮阳龙湖、沙颍河、涡河等划分为一级保护区域,起草了《周口市淮阳龙湖国家湿地公园保护条例》;将贾鲁河、汾泉河、黑河及部分运河划定为市级湿地保护区域,将承担灌溉功能的运河、干渠、池塘划定为县级保护区域,分别明确职责,责任到人。多年来,全市没有发生过重大林木病虫害、森林火灾及外来有害生物入侵事故和重大破坏林木案件。

天更蓝了、水更清了、地更绿了,人更文明了,生活更美好了……随着周口“五城联创”工作深入推进,一个“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城正向我们大步走来。众人拾柴火焰高,“五城联创”所形成的周口力量,已成为这片文明沃土的丰厚滋养和城市文明巨变的动力源泉。②②⑥

浩浩春风拂新城

(上接第一版)

对照标准开展摸底排查工作,查找创卫短板和存在的问题,重点排查创卫申报11项必备条件和暗访发现的突出问题。安排人员参加国家卫生城市暗访培训班,按照暗访检查表,对中心城区创卫工作进行模拟检查,及时发现创卫工作的问题和短板。

创建卫生城市以来,我市通过开展大清扫、大清洗、清除卫生死角综合整治活动,清除卫生死角1000多处,清运垃圾2000吨,清理排污排水沟渠13000多米,清运淤泥2500立方米,整治7条大型水体,使城区环境卫生明显改善。

按照创卫工作计划,我们在中心城区开展病媒生物预防控制活动,引入专业消杀机构,对我市公共区域进行除“四害”化学消杀活动。投入资金340万元,开展7次大型除“四害”消杀活动,设置19811个毒饵站,摆放12648个捕蝇笼,发放粘鼠板14865张,投放鼠药14065公斤,其他除“四害”药物10800公斤。

我市积极开展卫生单位、卫生乡镇、卫生村的创建工作,通过创建活动,打造卫生示范单位和精品小区,切实起到示范引领作用。2018年新创建省级卫生先进单位43个,届满复审省级卫生先进单位35个,创建省级卫生村72个。创卫工作启动以来,全市先后举办198场健康巡讲,56场健康讲座,59次健康咨询活动,播放公益广告3550次,开设“周口健康教育”微信平台,发布科普知识文章

对照《国家园林城市系列标准》,针

对公园绿地面积不足、分布不均衡问题,市委、市政府加大投入力度,通过实施“一带四林百园”建设工程,大幅增加了公园绿地面积,改善生态环境。“一带”即环城高速300米防护林带。“四林”即森林公园、文昌植物园、铁路主题公园,建业绿色基地,在城北建设5000亩森林公园,城南建设1200亩铁路主题公园,城中改造完善2300亩文昌植物园,城东建设6000亩建业绿色基地。“百园”即100处街头绿地、广场、游园。

目前,我市基本形成三季有花、四季常青,道路林荫化、绿地功能化的绿化格局,满足了广大市民和游客休闲娱乐、健身体养等多种需求。

感受鱼水深情

周口是兵员大市,更是一片有着拥军光荣传统的热土。选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的,周口的“三好”经验享誉全国。

去年以来,市双拥办根据市委、市政府部署要求,认真开展全国双拥模范城创建工作,在全市营造了更加浓厚的双拥氛围。

地方拥护部队。今年2月13日,市四大班子及各县(市、区)四个班子领导对驻周各部队、周口籍现役军人家庭及所有重点优抚对象进行慰问;督导各县(市、区)将《致全国双拥模范的慰问信》《致广大官兵和优抚对象的慰问信》及部队喜报、慰问春联及时送达慰问、优抚对象。在《周口日报》、周口电视台、“周口双拥”微信公众平台及报道有关市领导春节慰问及开展双拥活动的信息。春节期间,全市共慰问优抚对象1.6万人次,发放慰问金259.4万元,发放慰问品28124件。

“八一”建军节,市双拥办在全市范

围内组织开展慰问活动,为部队送慰问金15万元,送去慰问品折合现金104.3万元;慰问优抚对象12738人,为优抚对象送去慰问物品折合现金181.26万元。

今年5月,市双拥办协调市中心医院、市中医院为驻周各部队官兵进行体检,赢得了部队官兵的一致好评。

部队支持地方建设。今年上半年,周口军分区持续深入开展以帮扶10个贫困村、帮建10所贫困小学,帮带100户贫困户军烈属、资助100名贫困学生为主内容的“双十双百”活动;武警周口支队协助公安机关押解犯罪分子75人,抓捕犯罪嫌疑人20余人;周口消防支队开展灭火救援活动400余次,有力地保护了人民群众生命财产安全。

今年,我市沈丘籍战士刘威荣获一等功。5月29日,周口军分区、市双拥办、沈丘县委、沈丘县政府、沈丘县人武部及刘威所在部队的同志为刘威送去荣誉证书及慰问金。慰问过后,市双拥办积极挖掘刘威先进事迹资料,将刘威同志先进事迹宣传与征兵宣传工作结合起来,激励我市热血青年投笔从戎、参军报国。

五年来,全市建立大型市级义务植树基地5处,参加义务植树人数累计达到2917.76万人次,义务植树1.07亿株,尽责率为91.2%,建卡率为98%,成活率和保存率均达到90%以上,为推进林业生态建设和国土绿化进程发挥了积极作用。

加强城乡绿化,实现共建共享。2014年以来,我市积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”。2014年至2018年,全市共完成造林58.9万亩,是省下达任务的214%。

五年来,全市建立大型市级义务植

高质量推进百城建设提质工程

(上接第一版)

实现,周口正以一座绿色之城、秀美之城的崭新面貌呈现人们面前。

以文化城,打造周口城市文脉

“我们是从广州坐火车一路游览过来的,周口给我们的感觉是历史悠久,故事非常多,有着伏羲文化、创世文化、老子文化、会馆文化这么丰富的文化资源……”10月3日,在周口关帝庙,外地游客刘女士向记者讲述了她们的感受。

一城阅尽六千年。周口历史悠久、文化灿烂,素有“华夏先驱、九州圣迹”的美誉,是中华民族发祥地之一。周口中心城区,沙河、颍河、贾鲁河三川蜿蜒交汇,孕育了独特的“漕运文化”“会馆文化”等,创造着无尽的物质财富,塑造着城市的人文精神。

周口文化发达、人才荟萃,拥有独特的人文景观、丰厚的文化底蕴。近年来,周口充分发挥文化引领风尚、凝聚民心、服务社会、推动发展的作用,将周口的历史渊源、城市精神、历史文化与现代城市发展浓缩成一条主线——以文化人、以文化城,人以文名,城以人兴,坚持做好“以文化城、城以文兴”这篇大文章,把文化融入城市每个角落,让砖一瓦、草一木都浸润着文化的符号,每一幢楼、每一条街都能成为文化的标记,让周口这座城市更加有温度和品位。

我市把做好历史文化的根脉传承工作作为重点,积极做好对平粮台的修复,做好太昊陵、老君台、关帝庙等文化景点的保护,保护好、利用好、修缮好文化遗产,深入挖掘历史传说故事,发展文化旅游产业,让丰厚的历史文化元素成为周口城市建设中的特殊“符号”。

我市把做好历史文化的根脉传承工作作为重点,积极做好对平粮台的修复,做好太昊陵、老君台、关帝庙等文化景点的保护,保护好、利用好、修缮好文化遗产,深入挖掘历史传说故事,发展文化旅游产业,让丰厚的历史文化元素成为周口城市建设中的特殊“符号”。

周口,这座有着深厚文化底蕴的城市,正在不断擦亮文化这张靓丽的城市名片,让文化融入城市的各个角落,用丰厚的文化底蕴来彰显一座城市的精神内涵。

围绕国家支持重点和主导定位,我市坚持产城融合发展战略,积极开拓新的经济增长点,着力发展高新技术产业和现代服务业,重点引进现代物流、现代金融、工业设计、文化创意、科技研发、商务中介、电子商务等现代高端服务业,加快集聚新增人口。

中心城区街头的公益广告别致。这些以“中国梦”“社会主义核心价值观”为主题,取材于老百姓身边事,内容包括提倡节俭、敬老爱幼等,融合泥塑、剪纸、绘画等传统艺术的公益广告,让人耳目一新。针对公共场所不文明行为,设置“文明有礼”温馨提示牌;在建筑工地和小区出入口等显眼地方,绘制宣传环保、社会公德、家庭美德等内容的文化墙……把公益广告融入市民日常生活,既美化了城市环境,也使文明新风潜移默化地走进市民心中。

周口,这座有着深厚文化底蕴的城市,正在不断擦亮文化这张靓丽的城市名片,让文化融入城市的各个角落,用丰厚的文化底蕴来彰显一座城市的精神内涵。

围绕发展现代服务业。我市把推动服务业大发展作为中心城区产业的主攻方向,优化结构,提升品质,改造提升传统服务业,加快发展现代服务业,大力发掘新兴服务业。

特色商业区稳步推进。华耀城商贸物流园区交易繁荣;昌建MOCO新世界项目入驻企业、从业人员众多,分别达到240余家、6000余人,年纳税规模达3亿元;我市还将高标准打造关帝上城特色商业区;强力推进华耀城项目,